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2015TRML 數學競試個人賽試題 
俞克斌老師編寫 

第一回 

 1. 若 a為正整數，且方程式   1log24log
2 




  xax 有實數解， 

    則 a的最大可能值為    。 【2015 第十七屆 TRML 個人賽】 

答：1 

解：原式  xax 




  10log24log

2
有實數解  xax  1024

2
有實數解 

      0410102
2  axx 有實數解，則判別式     04102410 2  a  

    
20

33
 a ， a為正整數。故a的最大可能值為 1 

    且合於自然限制：真數 024
2  x ，真數 0 xa  22  x ， ax   

 

 2. 如圖所示， 1111 DCBA 是以矩形 ABCD為底面的長方體之斜 

 截面。若 4AB 、 3BC 、 51 AA 、 81 BB 、 121 CC ， 

 則此立體的體積為    。  
                                      【2015 第十七屆 TRML 個人賽】 

答：102 

解：   2734
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  


的體積「二等分」

恰將長方體

的截面，

過對頂角線

的體積

長方體
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  

    104260   
 
 
 
 
 
 
 
 

 3. 設 x 、 y 為實數，若 12
22  yx ，則

2
52 yx  的最小值為    。 
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答： 2  

解： 110101
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22222 




  xxxyyx  
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2222 





 





  xxxxxxyx  
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





  x  

    因為 11  x ，故當
5

2
x 時，有最大值
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29
，當 1x 時，有最小值 2  
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